

Govorio je još prvi potpredsjednik društva drug Franjo Šomodi, koji je iznio moralni značaj današnje svečanosti kao i pozitivnu ulogu udičarskog športa u razvijanju kolektivne svijesti, discipline i zdravog poleta među mladima našeg naroda.

Ti me je bio završen službeni dio svečanosti, nakon čega je slijedilo razgledavanje doma. U podne je bio zajednički ručak, kojom su prilikom prisutni delegati izrekli niz govora uz srdačne čestitke društvu i njegovim članovima kao graditeljima — učesnicima u socijalističkoj izgradnji naše domovine. Delegat iz Varaždina predao je

tom zgodom bratskom osječkom društvu dar svojega društva, ukusno izrađenu plaketu: pastrvu s inicijalima društva u zlatu na bijeloj mramornoj ploči.

U lijepom raspoloženju, u izmjeni misli o unapređenju udičarstva kao i ribarstva uopće, učesnici su proveli cijeli dan u domu i na obali Drave, te su se pred večer opet vratili Dravom u grad.

Sa svečanosti je poslan brzopjavni pozdrav Ministru ribarstva NRH i predsjedniku Saveza udičarskih društava NRH drugu Vice Buljanu s izjavom svih prisutnih, da će svi i nadalje složno raditi na unapređenju ribarstva.

R. Hafner

## STATISTIKA O LOVU ŠTUKA

U oblasti lova štuka ima još mnogo neriješenih pitanja. Donosimo izvod iz švedskog stručnog časopisa »Svensk Fiskeritidskrift« gdje je Gummar Svardson napisao članak o toj temi:

Poznato je da štuka pripada među najvažnije slatkovodne ribe. Nju možemo loviti na razne načine, ali o postupku kod lova ne vlada jedinstveno shvaćanje, pa predstavnici pojedinih

shvaćanja predbacuju jedni drugima »krivolovstvo«. Kako bi se o lovu dobili statistički podaci, stupilo je petnaest sportskih i ribarskih stručnjaka u vezu sa švedskim ministarstvom poljoprivrede (s odjeljenjem ribarstva) i obvezalo se da će o svakoj ulovljenoj štuki dati sve nužne podatke. Materijal se skupljao od god. 1946. i dao je Gosada ove podatke o lovu štuka:

	Vrša:		Mreža:		Udica:		Ukupno:	
	Broj	prosj. tež. po komadu	Broj	prosj. tež. po komadu	Broj	prosj. tež. po komadu	Broj	prosj. tež. po komadu
Mušjaka:	1672	0,65	549	0,70	1188	0,67	3409	0,67
ženki:	1102	1,20	572	0,92	1575	1,01	3240	1,06

Treba napomenuti da se pod rubrikom »Udica« razumijevaju različiti načini lova udicom. Mreža se u proljeće upotrebljava samo u malo slučajeva na mrijestilištima, umjesto vrše, ali se najviše štuka u dubljoj vodi uhvatilo običnim ribarenjem na mreže. Pri lovu vršama u glavnom su bile uhvaćene mrijesne ribe, što je sasvim prirodno.

Statistički pregled materijala pokazuje nejednakosti u broju muških i ženskih štuka pri lovu vršama ili udicama. Isto tako taj pregled pokazuje činjenicu da su najveće ženske štuke bile uhvaćene vršama, što ne može biti samo slučajnost. Razlika u težini između muških i ženskih štuka poznata je uostalom već davno. Pri prosuđivanju

kom društvu  
no izrađenu  
ima društva  
noj ploči.

1. u izmjeni  
aristva kao i  
u provedi ci-  
uli Drave, te  
atili Dravom

przjavni po-  
NRH i pred-  
h društava  
i s izjavom  
i s izjavom  
i s izjavom  
i s izjavom

**R. Hafner**

idni drugima  
e o lovu do-  
upilo je pet-  
h stručnjaka  
tarstvom po-  
ribarstva) i  
oj ulovljenoj  
atke. Materi-  
946. li dao je  
u štuka:

kupno:  
prosj. tež.  
po komadu  
0,67  
1,06

erijala poka-  
u muških i  
šama ili udi-  
led pokazuje  
ženske štu-  
ne može biti  
i težini izme-  
ta poznata je  
prosudivanju

šteta na ribarskim vodama može često biti od koristi da se poznaje prosječna težina svake pojedine ulovljene ribe. Ako u jednoj ribarskoj vodi preteže određeni način lova prema drugim načinima, važno je da se zna razmjer spolova pojedinih riba. Iz gornje tabele vidi se da je prosječna težina ulovljenih muških štuca bila 0,7 kg, a težina ženskih štuca 1 kg, dok je težina mrijesnih riba bila najviše 1,2 kg. Pri svestranom lovu dobije se po prilici jednaki broj muških i ženskih štuca. Pri mrijesnom ribarenju preteže broj muških štuca. Razmjer je prosječno 1,6 muških štuca na jednu ženku. Lovom na udicu ulovi se više ženki, nego mužjaka. Odnos je prosječno 1,3 ženki na jednoga mužjaka — štuku. Tu treba napomenuti da se ovo pravilo odnosi na lov u cijeloj godini. Vjerojatno je da bi lov udicom zimj dao znatan višak ženskih štuca, ali o tom nema dovoljno skupljenog materijala.

Da se ne bi riba iskorištena, preporučuje pisac da se štuca u prvom dijelu vremena za mriještenje štete, mada

lov baš onda daje najljepše mogućnosti, dok u drugom dijelu toga vremena postoje najveće mogućnosti da se ulove velike štuca, što je u interesu pomlađivanja sastojine štuca. U nekim dijelovima Sjeverne Švedske to je određeno već zvaničnim propisima. Osnovna je misao da se love samo velike štuca. Pri tom se dešava da pri lovu na mrežu male muške štuca pobjegnu kroz rupe mreže, dok se veće ženke ulove, a to nije racionalno. Pisac preporučuje da se štuca od 45—47 cm dužine meštete ako su to mužjaci, jer oni više nikako ne će biti veći. Od gore pomenutih 3409 muških štuca nije ni jedna jedina imala težinu veću od 3 kg.

Najzad preporučuje pisac da se lov štuca u prvom dijelu vremena za mriještenje ograniči, a u drugom da se pusti sloboda. Ograničenje lova time da se širina mrežinog oka utvrdi na 33 mm nije povoljna, jer tako pobjegne suviše mnogo muških štuca. Lov udicom trebalo bi ograničiti u prvom redu za vrijeme čitave zime ili bar za vrijeme jednog dijela zime.

## LINJAK

Ova riba spada u rod šarama, a spora je kao šaran. Ima dva sasvim mala brčića, a koža mu je naročito debela i vrlo sluzava. Držati u mokrim rukama linjaka, nije baš ugodno, ali mećete se ubosti nitj na ustima, koja su glatka kao sedef.

Nekako je okrutno izvući ribu iz vode, ali kako da se otmemo uživanju da učinimo da linjak »govori«, jer se javlja nekim glasovima kao da protestira, sličnim nekom primitivnom jeziku. Ribama uopće nije ugodan boravak van vode, ali ga linjak podnosi dobro, slično kao jegulja.

Linjak nije izbirljiv u pogledu vode: nađe ga se u okaljanim barama, u ustajanim vodama i u blatnim dijelovima jezera. To je njegova najveća pogriješka, jer time što brčka u blatu tražeći hranu guta mikroskopske alge koje mu daju poznati »blatni okus«, toliko neugodan potrošačima. Ova osobita sklonost za blato tako je razvijena kod linjaka, da se zarinjuje u blatnu kašu, da bi se u nju sakrio ili da se zaštititi od hladnoće, jer je vrlo osjetljiv na zimu. Ipak se linjak nahodi isto tako u rijekama, samo ako struja nije odveć jaka, u ovom je slučaju okus blata manje iz-